

Справка**«Работа по повышению качества питания школьников. Организация родительского контроля за качеством питания школьников»**

Организация питания обучающихся школ Шимановского муниципального округа осуществляется в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, согласно распоряжения Правительства Амурской области от 03.07.2020 № 211-р «Об утверждении Перечня мероприятий («дорожной карты») по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях Амурской области, обеспечивающих охват 100 процентов от числа таких обучающихся в указанных образовательных организациях» (с дополнениями и изменениями), «Стандарта оказания услуг по обеспечению горячим питанием обучающихся муниципальных и государственных общеобразовательных организаций в Амурской области», постановления главы Шимановского района № 305 от 16.09.2021 «О внесении изменений в постановление главы Шимановского района от 24.09.2017 № 621 «Об утверждении Порядка предоставления бесплатного двухразового питания обучающимися с ограниченными возможностями здоровья в муниципальных общеобразовательных учреждениях Шимановского района», № 387 от 23.11.2021 «Об организации питания в образовательных организациях Шимановского района», № 864 от 29.12.2015 «Об установлении оплаты за питание детей, проживающих в пришкольном интернате МБОУ «Новогеоргиевской СОШ», которые регламентируют нормы физиологической потребности учащихся в пищевых веществах и энергии, витаминах и микроэлементах,

На территории Шимановского округа работают 8 школьных столовых, работающих на полуфабрикатах и сырье, из них 2 столовые расположены в филиалах дошкольных учреждений. В МБОУ «Саскалинская СОШ» и филиале МБОУ «Чагоянская СОШ» — «Селетканская школа» для приготовления горячих блюд использует пищеблоки своих филиалов «Детский сад с. Саскаль» и «Детский сад с. Селеткан». Пищеблоки дошкольных организаций имеют все необходимые помещения и технологическое оборудование. Горячие блюда в школу доставляется в термосах. Процесс питания детей в данных образовательных учреждениях проходит в помещении буфетов школ.

В штатах школ работают 9 поваров и 5 человек иного персонала. Возраст сотрудников школьных столовых составляет (поваров) 45 лет. Средний стаж работы поваров в школе составляет 12 лет.

В школьных столовых округа питаются 454 обучающихся.

Специальное образование имеют 22% школьных поваров. Курсы повышения квалификации повара прошли в ГПО АУ Амурской области «Амурский колледж сервиса и торговли» курсы повышения квалификации по теме «Школьное питание», октябрь 2021 года.

Во всех школах разработано 10-дневное меню согласно Стандарта. Ежедневное меню публикуется на школьных сайтах в разделе «Питание».

Приказ об организации питания в текущем учебном году издан и опубликован на сайте в 2х школах (МБОУ «Новогеоргиевская СОШ» и МБОУ «Нововоскресеновская СОШ»), в остальных школах такого приказа нет. Ответственные за организацию питания закреплены приказом в МБОУ «Нововоскресеновская СОШ», МБОУ «Новогеоргиевская СОШ». В МБОУ «Саскалинская СОШ» ответственный назначен приказом, но в приказе не определены его полномочия.

Перечень поставщиков размещен на сайтах МБОУ «Новогеоргиевская СОШ», МБОУ «Нововоскресеновская СОШ», МБОУ «Ушаковская СОШ» (нет перечня поставляемой продукции), МБОУ «Саскалинская СОШ» (нет перечня поставляемой продукции).

В МБОУ «Мухинская СОШ» представлен договор поставки, перечень поставщиков не представлен, перечень поставляемой продукции не представлен.

Информация о поставщиках полностью отсутствует в МБОУ «Чагоянская СОШ», МБОУ «Петрушинская СОШ».

При организации питания администрация школ руководствуется Положением об организации питания, данный документ не разработан в МБОУ «Нововоскресеновская СОШ», МБОУ «Мухинская СОШ», МБОУ «Ушаковская СОШ», МБОУ «Саскалинская СОШ». В данном документе возможно предусмотреть и формы контроля за качеством организации питания в образовательной организации.

Решение вопросов качественного и здорового питания обучающихся, пропаганды основ здорового питания общеобразовательной организацией должно осуществляться при взаимодействии с общешкольным родительским комитетом.

Контроль за организацией питания должен быть систематическим как со стороны администрации, так и со стороны родителей.

По состоянию на 20.12.2023 года на постоянной основе родительский контроль организован в МБОУ «Новогеоргиевская СОШ». Контроль в данной школе осуществляется согласно Методических рекомендаций МР 2.4. 0180-20 «Родительский контроль за организацией горячего питания в общеобразовательных организациях». При проведении контроля комиссия родительского контроля устанавливает соответствие реализуемых блюд утвержденному меню, санитарно-техническое содержание помещений пищеблока, обеденного зала, условия соблюдения правил личной гигиены обучающихся, вкусовые предпочтения детей и т.д. Результаты контроля отражаются в чек листах членов комиссии и в итоговом протоколе (последний от 14.12.2023 г. В МБОУ «Новогеоргиевская СОШ» данный вид контроля регулируется локальными нормативными актами учреждения. На сайте учреждения отражена информация о культуре здорового питания.

Не осуществляется административный и родительский контроль за организацией горячего питания в МБОУ «Саскалинская СОШ» (создана комиссия, но результатов деятельности нет, в разделе Анкета удовлетворенности горячим питанием для обучающихся размещена программа производственного контроля, содержимое которой не относится к организации горячего питания), МБОУ «Петрушинская СОШ» (имеется приказ о создании комиссии от 01.09.2023, Положение, на основании которого комиссия осуществляет свою деятельность, информация о деятельности комиссии в этом учебном году отсутствует), МБОУ «Ушаковская СОШ» (локальный акт регламентирующий родительский контроль за организацией горячего питания в учреждении отсутствует, информация об осуществлении родительского контроля не представлена), МБОУ «Чагоянская СОШ» (локальный акт регламентирующий родительский контроль за организацией горячего питания в учреждении отсутствует, информация об осуществлении родительского контроля не представлена), МБОУ «Нововоскресеновская СОШ» (разработано Положение о родительском контроле за организацией горячего питания в МБОУ «Нововоскресеновская СОШ», результатов контроля не представлено), МБОУ «Мухинская СОШ» (локального акта, регламентирующего осуществление родительского контроля не разработано, результатов родительского контроля, а также административного не представлено).

Информация по вопросам культуры здорового питания общеобразовательными организациями на сайтах и в соцсетях публикуется не регулярно.

Рекомендации:

1. Руководителям общеобразовательных организаций:

- в срок до 01.01.2024 обеспечить размещение на сайте локальных актов, регламентирующих деятельность родительского за организацией горячего питания обучающихся;

- опубликовать на официальном сайте организации результаты родительского контроля различной формы (анкетирование, чек-листы, протоколы посещения школьных столовых и т.п.);

До 10.01.2024, далее по мере проведения мероприятий родительского контроля.

- обеспечить ежемесячную публикацию информации о мероприятиях по формированию культуры здорового питания;

Постоянно

Начальник Управления Е.Г. Баранова